Capitulo 2 - Estatica dos
Fluidos

ME4310 e MN5310

16/09/2009



VVamos iniciar este encontro
resolvendo o0s exercicios
propostos no encontro anterior,
lembrando que: diante de
desafios muitos permanecem
imoveis, porém os fortes o
encaram como oportunidades
de realizarem seus sonhos.
(Raimundo Ferreira Ignacio)



2.14.1.33 Sabendo-se que o disposiive esquemahtzado a segur enconira-se
equilibno, pede-ze:
a) a pressao do ar: em mca;

b) a pressao do ar em N/m®;
c) o peso do embolo Ge em kgf

r=8 : VYH,o=10 YN/’
Sio dados: Por=17Tmca : yg,=13600ksf/m’
1kef = 10N
5 Ag=10cm®
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Peloteoremade Stevin:

Pary = 0,5 13600x10 = 68000%



Portanto:

17 Ge

2 x10% +10% - 0,5x8x10% =
3 375x107%

gx 10%x3,75x10°4

Ge =10N



Exercicios da bibliografia
basica: Mecanica dos Fluidos -
Franco Brunetti e editada pela

PEARSON Prentice Hall



2.18 - O cilindro movimenta-se dentro da
tubulacao circular da figura com
velocidade constante. A folga entre o
cilindro e a tubulacao contém oleo de
viscosidade dinamica p = 102 Ns/m?2.
a) O peso sobe ou desce? Justificar
b) Qual € o comprimento do cilindro?

c) Qual € a massa especifica do
material do cilindro?

Esquema do exercicio

(2)

Dcilindro = 0,5 M; Dtypo = 0,501 m; - \E: (1)
v=2m/s;g=10m/s?; p; =50kPec <
p> = 40 kPa.

Dados: 40 pesodo cilindro G=3950N;
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a)F, =p, x A, = 50000 x =9817,5N

G4 = 6Gsen30” =3950x0,5=1975N
1% 0,5
4
ComoF, +G; >F — o corpo desce

F, = p, x A, = 40000 x = 7854N

2

b)F, +64 =R +F, - F, =11,5N=10"" x 0501-03 " tx0,5xL
2
. L=0183m
3950
9,8 o~- . Kg
)p = /708 —q12173°2
P nx05° m>

x 0,183



2.19 - No mandometro da figura sabe-se
que, quando a forga F e 55,6 kN, a
leitura na régua ¢é 100 cm.
Determinar o valor da nova leitura,
caso a forca F dobre de valor.

Esquema do exercicio

F Embolo
10 cm ///// Z—» v,=8.000 N/'m’
X om: R T 10.000 N/m’
25 cm 3 \—> Area da segiio
3 A=2m’
........... 5% e .
V3 ¢

O,2m



2.19 2 .19 situacdo final

F Embolo 2 7+~ Bibiolo
10cm ¥,=8.000 N/m’ ////T’ ¥, = 8.000 N/m’
----- \ :\\\ NN . N GIRES y
55 cm R 1,=10.000 Nim® JNHR-4, v, =10.000 N/m’ =5
S NN A5 '\-\\.\.:::::::‘ m
2% Y85 \—> Arca da se¢io
A=2m
Ty ¢ :, - > i 1 -
PR  \TC T G
Area da segiio \—’ Area da segiio
02m’ 02m’

£+ Y1 X 01+ 7, x0.8—y3Lsen30° =0

F 55.600
—+ Y1 X014y, X08  —+8.000x0.1+10.000x 0.3 N
vz =2 S =73.200—

Lsen30° 1% sen30° m




2.20 - O pistao da figura desce com velocidade constante
de 5 m/s. Dados: espessura da camada do
lubrificante 0,001 m; v = 103 m?2/s; y=8000N/m3;
p, = 10 kPa; G =100 N; D;=16 cm; D,=8 cm; A, =
20 cm?; L=5 cm; p,n=100 kPa; g=10 m/s2? e
despreza-se o peso do  pistao. Pede-se
a) a forga resistente oferecida pelo lubrificante (F,);
b) a pressao absoluta Db;
c) a leitura do manometro M

Esquema do exercicio
],

; lubrificante

Yy

)68 177
LU T 2 7 2 27777 i /

- py=cis




2.20

' \'” :i::::.: lubrificante
ISR horao %,
4///‘//.//.//'/// //.//I/% ///,1’ s 7/ %
a)F, =107 x 8000 5> ix 0,05 % (0,16 + 0,08)
M 10 0,001
F, =150,8N
2
b) 10000 x (&= 008" _ 1« 107)+100 =150,8 +
1x0,16° » 1x 0 08°
10000 x (== 20x107*) + pggg x —
Pods, = —40,1kPa = Podsg.. = —40,1 +100 = 59,9kPa

C)Pm = Pgas, —Pa = —401-10=-50,1kPa



Exercicio 2.1 livro professor Brunetti

Dados:

p; = 500kPa; A; = 10cm?;
AHI:ZCWF;AH::LSGnZ;
AHI=5cw@;An,:200n2;
AV:100n2H1:2nn

YHg = 136000%13
Pede-se: G

RESPIRO \ 5



Para o esquema a seguir, pede-se Py,

Os dados devem ser obtidos na bancada de laboratoério




